
24 Magyar Asztalos és Faipar 2005/6 

CÉGRIPORT

Az AURO új kerti bútor olajainak (Nr. 
802) alapja maga is fiatal termék: az oldó-
szermentes Fa-keményolaj (Nr. 123), mely 
gyorsan az egyik legnépszerűbb olaj lett. 
Neve talán megtévesztő – nem egy, kizá-
rólag fa kezelésére alkalmas olajról van 
szó, hanem egy összetevőről –, a tulajdon-
ságokban domináló, nagy keménységet és 
jó vízállóságot biztosító faolajról. A Kelet-
Ázsiában honos thungfa nagy, almaszerű 
terméseinek mindegyike 3–7 diószerű, 
kemény héjú, magas olajtartalmú magot 
rejt. A magokból préselt olaj a kínai faolaj 
vagy thungolaj. A faolaj vékony rétegben 
felkenve sokkal gyorsabban szárad, mint 
a lenolaj,  de a lenolajjal szemben nem 
áttetsző, sima rétegben, hanem matt, 
sajátos, jégvirágra emlékeztető struktúrá-
ban.  Keményebb, vízállóbb felületet ad 
mint a lenolaj, de mivel önmagában rideg 
bevonatot ad, csak más olajokkal kombi-
nálva használható.

A faolaj standolajként szerepel az 
AURO-termékekben, mely az alapolaj 
főzésével, besűrítésével készül. A főzést 
levegőtől elzárva, 290–300 °C-on végzik. 
A standolajok időjárás- és vízállósága 
lényegesen jobb, mint az alapolajoké. 
Kevésbé sárgulnak, rugalmasabbak és el-
lenálló képesebbek, fényesebbek és jobb 
terülési tulajdonságokkal rendelkeznek. 
Az alapolajokkal szemben, vízben gyakor-
latilag nem duzzadnak. A Fa-keményolaj 
ezenkívül lenolajból, lenolaj-, ricinusolaj- 
és safflorolaj-standolajból készül.

A Fa-keményolaj univerzális olaj: 
használható viaszolás előtti impregná-

lásra, kizárólagos kezelésként konyhai 
munkalapok és más vizes helyen beépí-
tett anyagok telítésére, kőburkolatok 
impregnálására, és színtelen kezelésként 
nagy igénybevételű kültéri felületek, pl. 
járófelületek, teraszok, nyílászárók olajo-
zására is. Tudnunk kell azonban, hogy a 
színezetlen (pigmentek nélküli), olajozott 
felület gyakoribb felfrissítést igényel, mint 
egy lazúrozott felület. A színtelen olajat 
akkor használhatjuk, ha mindenképpen 
meg akarjuk őrizni a fa saját színét (pl. 
vörösfenyő ajtók, ablakok), és ezért az 
esztétikai élményért cserébe hajlandóak 
vagyunk egy kicsit többet foglalkozni a 
felületek karbantartásával (lásd később). 
Olyan felületek védelmére alkalmas még, 
melyeken az időjárás- és UV-álló, rugal-
mas, de puha lazúrok nem bírnák a nagy 
mechanikai igénybevételt – pl. kültéri 
járófelületek.

A kertibútor-olajok alapja ez a Fa-ke-
ményolaj (Nr. 123), melyhez 10 százalék-
nyi színezéket és ugyanennyi oldószert 
(narancshéjolajat) adnak. Az enyhe 
pigmentálás nem változtatja meg jelen-
tősen a kezelt fa színét, de javítja az UV-
állóságot. Az olaj színezése a már kiégett, 
megszürkült fa színét is felfrissíti, kiemeli 
a fa természetes karakterét és védi a fát a 

nap erős UV-sugárzásától.
Az olajozott felület szennytaszító és 

vízlepergető. A természetes gyantaolajok-
kal kezelt fa lélegzik, a bevonat rugalmas 
és páraáteresztő, nem repedezik, nem 
pereg le. A bevonat szabályozza a fa-
anyag párafelvevő képességét, védi a fát a 
környező levegő hirtelen páratartalom-in-
gadozásaitól, ezáltal a fa időjárás-állósága 
sokkal jobb lesz.

Összefoglalva: az AURO Nr. 802 
egy ápolóolaj, nem tökéletesen UV-álló 
bevonat. Ha tartósabb UV-védelmet 
szeretnénk, arra az Nr. 160 számú kültéri 
lazúrok alkalmasabbak – mert felújítás 
nélkül hosszabb élettartamúak, de erős 
színűek, jobban takarják a fa erezetét, és 
puhább bevonatot adnak – ezért nagy 
igénybevételre, pl. kültéri padló kezelé-
sére nem alkalmasak. A kertibútor-olaj 
ideális választás, ha a fát úgy szeretnénk 
megvédeni, hogy minél természetesebb 
kinézetű maradjon, ezért cserébe ápo-
lásként készek vagyunk évente egyszer 
olajos ruhával áttörölni.

Használat
Az AURO kertibútor-olajokkal való ke-

zelésre minden tiszta, száraz, zsírmentes, 
nedvszívó faanyag alkalmas. A korábban 
olajozott, kissé elhasználódott, beszürkült 

Kerti bútorok, teraszok kezelése

A kertben, szabadban elhelye-
zett, beépített faszerkezet, kerti 
bútor védelmet igényel. A min-
dennapi használattól a fa elko-
szolódik, az eső, a nap kiszívja, 
kiégeti és elszínezi. A kezeletlen 
fa beszürkül, egyre sötétebbé 
válik. Ha ezt nem szeretnénk, fa 
kerti bútorainkat meg kell óvnunk 
az időjárás viszontagságaitól.
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faanyagok is jól kezelhetők az olajjal. Lak-
kozott, festett fáról a korábbi bevonatot 
az olajozás előtt el kell távolítani (csiszo-
lás, kefés koptatógép, égetés, lemaratás 
stb.). Igazán szép felület készítéséhez 
ajánlott a fát az olajozás előtt, illetve két 
rétegben való kezelésnél az első réteg 
száradása után is finoman átcsiszolni
(P180-240). 

Az olajat használat előtt – és néha 
közben is – fel kell keverni, hogy a doboz 
fenekére leült színezék egyenletesen 
elkeveredjen az olajban. A felhordáshoz 
ecsetet vagy egy tiszta, nem szálalódó, 
nedvszívó rongydarabot használhatunk. 
Az olajba mártott ronggyal szálirányban, 
egyenletesen kenjük át a felületeket. Még 
jobb, ha a felhordáshoz egy darab vliest 
használunk (flísz – skótszivacs, hasonló,
mint a konyhai mosogatószivacs „dörzsis” 
oldala). Az olajba mártott vliessel a fát egy-
szerre csiszoljuk és kezeljük. A csiszolás 
eltávolítja az esetleges korábbi szennyező-

déseket és kiszőrösödéseket, a dörzsölés-
től pedig az olaj mélyebben ivódik a fába. 

Az olaj száradása előtt legkésőbb a 
felhordást követő 10–20 perc múlva a be 
nem szívódott olajat egy tiszta, nem szála-
lódó, nedvszívó rongydarabbal a felületről 
le kell törölni, illetve a fába bedörzsölni. A 
fába be nem szívódó olaj a felületen bebő-
röződik, ragacsos, csúnya felületet ad. Az 
esetleg nem visszatörölt, elrontott felület 
az olaj teljes kikeményedése előtt kevés 
friss olajjal még visszaoldható. Az olajozást 
lehetőleg ne végezzük tűző napon.

Az első réteg olaj száradása után – 24 
óra jól szellőző helyen – szükség szerint 
a kezelés megismételhető. A második sor 
olaj selymes fényt ad, mélyíti a fa színét és 
fokozza védelmét. 

Vigyázat! Az olajjal átitatott, ösz-
szegyűrt rongyok a száradó olajok erős 
hőfejlődése miatt öngyulladásra hajla-
mosak! A kiterítve kiszárított rongyból a 
fejlődő hő észrevétlenül elillan, de az ösz-
szegyűrt rongy belsejében katalizátorként 
tovább fokozza az oxidációt, ami a rongy 
öngyulladásához vezethet! Az olajjal át-
itatott rongyokat ezért, használatuk után 
mindig kiterítve szárítsuk ki! 

Ápolás és karbantartás
A kertibútor-olajjal kezelt felületeket az 

igénybevételnek és az elhasználódásnak 
megfelelően időben fel kell frissíteni. A 
tisztításhoz AURO Nr. 435 Lakk- és lazúr-
tisztító, a felújításhoz pedig a kezeléshez 
használt olaj használható. A felújítás – ha 
időben történik – egyszerű olajos ruhával 
való áttörlést jelent. A sérüléseket célsze-
rű olajjal azonnal javítani. 

A felújító kezelést ajánlott a kerti 
szezon után, még ősszel elvégezni, így 
az olaj a következő szezonra tökéletesen 
kiszárad, nem friss, érzékenyebb bevonat-
tal kerül ki a bútor a napra.

Az olaj 3 színben kapható:
AURO Teak-olaj Nr. 802-81 (cca. 

10% umbra natúr színnek megfelelő 
pigmentálás)

AURO Kertibútor-olaj – Bangkirai – Nr. 
802-85 (cca. 10% égetett umbra szín)

AURO Kertibútor-olaj – Natúr – Nr. 
802-92 (cca. 12% fehéres szín).

Az olaj használata előtt célszerű pró-
bakezelést végezni, mivel a színes olajok 
különböző fafajokon különbözőképpen 
hatnak. 

Egyéb felhasználási területek:
Az Nr. 802 számú sorozat tulajdon-

képpen az Nr. 123 oldószermentes 
Fa-keményolaj 10–12% színezékkel, és a 
könnyebb felhordás érdekében ugyaneny-
nyi narancsolajjal kevert, speciális, felhasz-
nálóbarát változata. Nemcsak kültérbe, 
hanem beltérbe is alkalmas. Ha a gyárilag 
bekevert szín éppen megfelel céljainknak, 
nem kell külön foglalkoznunk a színkeve-
réssel, hanem egy azonnal használható 
színes olajat kapunk. 

A fehéres natúr szín ideális meny-
nyezetburkolatok kezelésére. Annyi 
fehér pigmentet tartalmaz, amennyi a fa 
későbbi besárgulását is megakadályozza. 
Minden más területen használhatjuk, ahol 
az a cél, hogy a világos fák eredeti színét 
megtartsuk, azaz az olaj színeket élénkítő, 
feltüzelő hatása nem kívánatos.  

Teraszok, kültéri fapadlók kezelésére a 
kertibútor-olajat két rétegben használjuk.

(x) 

Teak-olaj Nr. 802-81 Bangkirai – Nr. 802-85 Natúr – Nr. 802-92 
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AURO-info: 30/39-69-439

természetesen a legjobb!


